



Легенда о Пугачевском кладе.

С сентября 1954 года по 1 июля 1956 года я учился в Бугульминском государственном учительском институте и проживал на квартире у уроженца села Старо-Мертовщины (ныне село Каменогорское) Лядова Федора Трофимовича. Он был в то время пожилым стариком. Но главное то, что он до революции в 1917 году работал писарем в канцелярии Бугульминского уезда. В то время в Бугульминский уезд входила территория Северного района.

Вечерами беседовали мы с Федором Трофимовичем о прошлой жизни нашего края. Особенно я хорошо запомнил следующее: что в уездной канцелярии часто и упорно шли разговоры среди дворянства и богатых людей Бугульминского уезда, что в 30 верстах приблизительно от города Бугульмы должен находиться клад Емельяна Пугачева.

Почему?

В 30 верстах от города Бугульмы царские войска создали очень тяжелую обстановку участникам восстания Емельяна Пугачева и блокировали восставших. Оказавшись в безвыходном положении, и чтобы награбленное богатство не попало в руки царских солдат, пугачевцы запрятали его, оставив несколько человек охранять

спрятанное богатство, а остальная масса войска Пугачева отступила на Абдулино, а затем на город Оренбург.

Место, которое упоминается в 30 верстах, где был дан бой, оно расположено на дороге Казань-Оренбург, в трех километрах от села Яковлево Северного района и села Лукинки, Бавлинского района.

Недалеко от села Яковлево и села Лукинки простирается большой массив леса, и в этом лесу находится хороший, замечательный родник. Возле этого родника в то время и поселились оставленные пугачевцы для охраны спрятанных богатств. Сколько времени они там жили и до каких времен, об этом неизвестно.

Но во время коллективизации, в метрах пятисот от родника, где когда-то жили разбойники, построился поселок Вишневка, где жили люди переселившиеся из Ново-Мертвощины Секретарского района (ныне Северный район). В настоящее время нет поселка Вишневки, но родник остался.

Желающих поискать спрятанное когда-то богатство есть и были.

В 2003 году мне довелось быть у родника. Над родником, в метрах 50, была выкопана свежая яма и довольно глубокая. Вывод один - ищут клад.

Года два тому назад из г. Самары, были студенты из университета, я их не видел, но от людей слышал, что у них были карты расположения местности.

Мое мнение. Клад безусловно был, а может быть и есть, об этом трудно предполагать.

15.01 2007г.

*Воспоминания Николаева,
бывшего учителя Секретарской школы.*